

20. 942 К

НАШ ЛЮБИМЫЙ КРАЙ



НАШ ЛЮБИМЫЙ КРАЙ

94



Верхне-Волжское книжное издательство
Ивановское отделение
1990

-- 2010

В ЧАС ВЕЛИКИХ ИСПЫТАНИЙ НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

Вставай, страна огромная,
Вставай на смертный бой.
С фашистской силой тёмною,
С проклятою ордой.
Пусть ярость благородная
Вскипает, как волна.
Идет война народная,
Священная война.

B. Лебедев-Кумач

22 июня 1941 года фашистская Германия напала на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война. Весь советский народ встал на защиту своего Отечества.

Трудящиеся края с первого же дня войны заявили о своей готовности сражаться с врагом. В области начали создаваться отряды добровольцев. Уже 24 июня на фронт ушли первые эшелоны. Не успевали они отойти от перрона вокзала, а на призывные пункты являлись сотни новых добровольцев.

Первыми шли на фронт коммунисты, их примеру следовали комсомольцы. Только за первые двадцать дней войны было подано несколько десятков тысяч заявлений от наших земляков с просьбой об отправке их на фронт.

Ваши деды и прадеды, ребята, сражались храбро. В первый день войны приняла на себя удар фашистских захватчиков 13-я застава на берегу Западного Буга, начальником которой был молодой коммунист из деревни Дюково Шуйского района лейтенант А. В. Лопатин. Воины заставы одиннадцать дней вели бой в окружении превосходящих сил противника. Все они погибли, но не отступили.

Около сорока ивановцев стойко сражались в рядах защитников Брестской крепости, а другие — в составе конного корпуса под командованием шуянин генерала П. А. Белова, действовавшего под Москвой.

Многие участвовали при обороне колыбели революции — города Ленинграда. Здесь отдал свою жизнь поэт А. А. Лебедев. Немало ивановцев защищали Сталин-

град, участвовали в битве на Курской дуге, в форсировании Днепра, в боях за Берлин, воевали на Курильских островах.

Молодой ивановский поэт Николай Майоров, погибший в бою, так сказал о своем поколении:

Мы были высоки, русоволосы,
Вы в книгах прочтаете, как миф,
О людях, что ушли, не долюбив,
Не докурив последней папиросы.
Когда б не бой, не вечные исканья
Крутых путей к последней высоте,
Мы б сохранились в бронзовых ваяньях,
В столбцах газет, в набросках на холсте.

Прошло уже много лет с тех пор как окончилась Великая Отечественная война. Залечены раны. На пепелищах городов и сел построены прекрасные современные города и села. Выросли новые поколения советских людей.

9 мая 1985 года, когда советский народ торжественно отмечал сорокалетие победы над фашистской Германией, на Красной площади состоялся юбилейный Парад Победы. В нем приняли участие и наши земляки: Герой Советского Союза И. П. Горбачев, полные кавалеры ордена Славы ивановец В. И. Пипчук и кинешемец А. Н. Лебедев.

Сияет над нами солнце, давно мирное небо над головой. Но не забыта горечь утрат. Память о тех, кто привнес нам победу, священна.

Вопросы:

1. Как ответили ивановцы на нападение фашистской Германии?
2. Знаете ли вы о боевых подвигах ивановцев?

ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

157 наших земляков заслужили высокое звание Героев Советского Союза. Какие же подвиги совершили они?

В первый день войны небольшая группа бойцов пограничной заставы на берегу реки Прут сдерживала напор превосходящих сил противника. Неожиданно на вы-

